



Важенин Михаил Иванович

***Герой Советского
Союза, участник
Великой
Отечественной
войны 1941 – 1945 гг.***

Важенин Михаил Иванович родился 19 сентября 1917 г. в д. Камчатка (ныне Шадринского района Курганской области) в крестьянской семье. Окончив начальную школу, работал в колхозе «Восьмое марта».

В 1939 г. Михаила направили на шестимесячные курсы трактористов. После их окончания он работал на колхозных полях как тракторист Батуринской МТС. Был ударником труда.

Когда началась Великая Отечественная война, Михаил Важенин в числе первых подал заявление о желании пойти на фронт добровольцем, но его оставили убирать урожай. Только в сентябре 1942 г. Шадринским РВК Важенин был призван в РККА и зачислен наводчиком станкового пулемета 4-го гвардейского воздушно-десантного полка 2-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Воевал на Северо-Западном и Центральном фронтах. Был дважды ранен.



Особо отличился Михаил Иванович в октябре 1943 г. в боях по захвату и удержанию плацдарма на западном берегу Днепра.

6 октября 1943 г. пулеметный расчет Важенина должен был в числе первых форсировать реку и прикрыть огнем переправу других подразделений. Трое суток на днепровском берегу шел бой за

удержание плацдарма. В самые критические моменты выручал товарищей пулемет рядового Важенина.

В наградном листе Важенина Михаила Ивановича значится: «Важенин проявил исключительную выдержку, подпустил врага на расстояние до 200 метров, открыл внезапный шквальный огонь. В результате контратака захлебнулась... В этом бою Важенин, будучи ранен, остался в строю и продолжал выполнять свои обязанности.

В бою 8 октября 1943 г. в районе д. Меднин Чернобыльского района Важенин был вторично ранен, но остался у пулемета. Во время контратаки противника метким огнем станкового пулемета обеспечил отбитие контратаки. В результате полк удержал деревню.

В бою 10 октября 1943 г. во время сильной контратаки противника Важенин был ранен третий раз, но также остался в строю у своего пулемета и продолжал вести меткий огонь и только после отбития контратаки был вынесен с поля боя, так как вследствие большой крови силы покинули этого героя гвардейца».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 января 1944 г. гвардии рядовому Важенину Михаилу Ивановичу было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В это время отважный пулеметчик находился в госпитале.



После окончания войны Михаил Иванович был демобилизован, после чего вернулся в родную деревню, где работал трактористом в колхозе «Ударник», затем, в 1969—1977 годах механизатором в Камчатском отделении совхоза «Батуринский» Шадринского района Курганской области. Односельчане уважали его за скромность, простоту и трудолюбие.

Важенин Михаил Иванович умер 14 июля 1981 г. Похоронен на кладбище д. Камчатка Батуринского сельсовета Шадринского района Курганской области.